

Корзина спелых яблок

Было это двадцать лет назад. Театр оперетты Кузбасса на гастролях в Воронеже. И, как всегда, помимо основной сцены театр много работал на других сценических площадках. В этот теплый июльский вечер спектакль должен был состояться в сельском клубе. Наш автобус окружили любопытные ребяташки, чуть позже, уже к началу спектакля, стали подходить и взрослые. Спектакль назывался "Донна Люция, или Здравствуйте, я ваша тетя!" Поставила его Тамара Давыдовна Гогава, режиссер в Кемерове известный. Как отмечали многие критики, спектакль Кемеровской оперетты был лучшим. И здесь, в колхозном клубе, зрители тепло принимали спектакль. Но все же больше всего аплодисментов и цветов досталось Георгию Бойко - исполнителю роли Бабса Баберлея. После спектакля благодарные зрители подарили артисту большую корзину спелых яблок. В эти дни у Георгия Евсеевича Бойко - юбилей. Причем не один, 60 лет со дня рождения, 40-летие на сцене, из них 25 лет в Кузбассе. А ролей сыграно более двухсот. Только на кемеровской сцене им сыграны: Никош в "Веселой вдове", Малон в "Роз-Мари", Расплюев в "Свадьбе Кречинского", Эрнест в музыкальной комедии "Все начинается с любви", Карпе в "Семье Ага-бо". Многие кемеровчане хорошо помнят его Федота из

"Бабьего бунта".

Я попросил рассказать об артисте его коллег.

Р.Думанис: - Бойко я знаю много лет. Он одесант. С детства мечтал стать артистом. После окончания студии при театре Советской Армии учился в консерватории. В Кемерове он был занят буквально во всех спектаклях. Играет простаков и героев. У него можно было многому учиться. Я счастлива, что работала с таким чудесным актером.

Н.Ярова, засл.артистка России: - С Бойко я встретилась, будучи студенткой в Красноярске, с ним сыграла первую роль на сцене Красноярского театра музкомедии. Он был молодым блестательным простаком. Еще за кулисами раздавался его голос, а зал уже взрывался аплодисментами. Прекрасно помню его Юлиана из "Голубой мазурки", Скрипача из "Нищего студента". А потом он приехал снова в Кемерово, к Гогаве. Здесь мы с ним встретились вновь в спектакле О.Фельцмана "Донна Люция". Сколько ролей было с ним сыграно! Какой это интеллигентный актер! Легкий, обаятельный!

П.Карпов, народный артист России: - Знаю Георгия Евсе-

евича с 1977 года. Им много сыграно центральных ролей на сцене нашего театра. Удачными были его постановки детских спектаклей - "Лесная история" в нашем театре и "День рождения кота Леопольда" в Красноярске. Юбиляр немолод, но как звучит его голос!

А.Борзов, народный артист России: - Когда он приехал в наш Кемеровский театр, мы его сразу приняли. Хороший артист. Он в числе тех, кем может гордиться Кузбасс. Вспомните его роли: они разные, и сколько труда он вкладывает в создание образа, работает над гримом, придумывает походку, манеру говорить. Пожелаю ему удачи!

А.Мокроусов: - Делаю первые шаги на профессиональной сцене. Когда-то Георгий Евсеевич был блестательным Бони в "Сильве". Сегодня эту роль доверено сыграть мне. Он вместе с другими опытными артистами нашей труппы сделал многое, чтобы наши первые шаги в нелегком жанре оперетты были удачными.

...Для своего юбилейного вечера Г.Е.Бойко выбрал спектакль "Гусар из КГБ". В нем он играет роль майора КГБ Рогозина. Необычную роль необычного спектакля. Майор

КГБ на опереточной сцене. В зрительном зале среди поклонников, друзей Георгия Евсеевича будет самый строгий ценитель его работы - жена Лилия Дмитриевна, так

• Юбилей

много сделавшая, чтобы состоялся Георгий Евсеевич как актер.

В.КОЛОТОВКИН.



Обещание на рассвете

Непривычно говорить о четырнадцатилетнем юноше как о сложившемся поэте. Однако об Артуре Комкове, девятикласснике из 21-й гимназии, после знакомства с его стихами хочется сказать именно так. Сам Артур помнит, как начал писать первые рифмованные строчки, - это у него началось с четырех лет. Сначала читал стихи родителям, которые безоговорочно принимали неуклюжие рифмы сына на "ура". А когда он пошел в школу, начал заниматься поэзией уже всерьез: читать взрослых поэтов, писать стихи "на заказ", на заданные учителями и одноклассниками темы. Тут уже и требовательность к себе появилась, ведь осознание ответственности перед другими в юном возрасте значит очень много.

Скорее всего, так и писал бы Артур для себя да для

школы, если бы не попалось ему на глаза объявление о приеме рукописей, которые отбирались на первый областной конкурс юных поэтов и прозаиков. Артур решил попробовать и отнес свои фантастические рассказы и несколько стихотворений в приемную комиссию. А в итоге получил звание дипломанта конкурса. Эта первая победа была очень весомой, ведь в жюри были известные в Кузбассе писатели, да и рукописей было подано более 300.

И.Куров, руководитель поэтической студии "свой голос", заметил мальчика на конкурсе и пригласил на занятия в студию. В ней собрались такие же, как Артур, ребята, как и он ищущие понимания и оценки своего творчества. "Мне было очень важно узнать объективное мнение о своих стихах, - говорит Артур, - а студия могла мне это дать."

Как и любой творческий человек, Артур не может объяснить, "откуда что берется", как он пишет свои стихи. "Просто напатывает, - серьезно глядя мне в глаза, отвечает он, - с этим ничего не поделаешь!"

Е.Егорова,
студентка КемГУ.

но, несмотря на всю жеманность,
Воротнички, помаду, лак,
Была в Веселии том странность,
Так, незначительный пустяк.
Но, осознав, в чем было дело,
Я слова вымолвить не мог.
За нитки дергая умело,
Людьми и балом правил Бог.

А люди пели и смеялись,
И, по Велению Судьбы,
Они страдали и влюблялись,
Не зная, как они слабы.

• Дебюты

Свои переводы Артур начал писать, когда на уроке в школе дали французские и английские стихотворения и предложили попробовать переложить их на русский. Попробовал, вышло. Теперь у Артура уже более десяти переводов, причем, таких поэтов, как Роберт Бернс и Ги Беар. А за плечами у мальчика еще несколько побед. Он стал лауреатом весеннего городского конкурса юных поэтов и прозаиков в 1995 году и в этом же году - лауреатом 2-го областного конкурса.

- Я сам заметил, что стихи становятся с каждым днем все более четче, а мое стремление их совершенствовать - все сильнее.

При этом Артур не производит впечатления юноши, парящего в облаках. Его цели насчет дальнейшего образования четко обозначены. "Поэзия, - объясняет он, - останется со мной навсегда, это мое. Но профессия мне нужна обязательно, сегодня просто поэтом быть нельзя - не проживешь."

Конечно, в творчестве Артура не все еще идеально и зрело. Очень хочется пожелать этому серьезному юноше, обладающему недетской настойчивостью и мастерством, успеха и признания. И чтобы лет этак через несколько я могла бы похвалиться перед друзьями этим знакомством: "Вы о ком? О знаменистом поэте Артуре Комкове? Так я же его знаю!"

Правдив потому, что нравственен

К 60-летию Владимира Андреевича Конькова Союз писателей Кузбасса совместно с издательством "Сибирский родник" выпустил книгу рассказов "Рябина на у крыльца". В томик вошли пятнадцать его лучших произведений. На мой взгляд, Коньков написал до обидного мало. В свое время Кемеровское книжное издательство не баловало писателя: от обсуждения его первой рукописи до издания прошло двадцать лет. Затем вышла его книга рассказов в Московском издательстве "Современник".

Когда читаю рассказы Владимира Андреевича, то меня не покидает чувство радости, восхищения и грусти, каждый рассказ, если хотите, это поэма. А такие его произведения, как "Летят утки и два гуся", "Уголок свиданий", "Письмо из Таловки" и "Брошенки" не могут не вызывать добрых чувств. Вершишь: все, что написано в них - правда, что сам автор увидел, узнал, пережил, а потом образно и сжато своим красивым языком изложил на бумаге. Многие рассказы я читал ранее. За несколько лет сгладились в памяти некоторые заголовки, но смысл, нравственные уроки навсег-

да остаются в сердце.

Не имеет смысла пересказывать и анализировать произведения Конькова. Их надо прочесть. Однако до нашего кузбасского читателя книги местных авторов не всегда доходят. Их неохотно берут книжные магазины, "Союзпечати". Полки магазинов ломятся от "чернухи" и "порнухи", от которых уже многих тошнит. А ведь несколько лет назад такого не было...

Чем же сейчас занимается Владимир Андреевич? Он руководит фирмой "Сибирский родник", которую сам же создал. Выпускает газету, занимается издательской деятельностью. За короткое время этим издательством выпущено более двух десятков книг прозы и поэзии. Ну, а в творческом плане?

У Конькова в принципе готов роман о шахтерах, над которым он работал двадцать лет. А теперь дело, как говорится, за малым: нужен богатый спонсор. Человек, который помогает многим авторам в публикации произведений, думается, заслуживает быть изданным.

А.КРУГЛЯКОВ,
член Союза писателей
России.

МОДЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ Г. КЕМЕРОВО

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ
СЛУЖБА
ЗАНЯТОСТИ**



**БИРЖА
ТРУДА**

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 128

**Вниманию руководителей учреждений,
предприятий и организаций
всех форм собственности!**

Если у вас есть работа, которую могут выполнять инвалиды, мы ждем ваших предложений!

В наше нелегкое время, когда проблема труда остро стоит и для здоровых людей; инвалидам найти работу очень непросто.

В Кемерове на 01.01.96 г. численность инвалидов составляет свыше 17000 человек. Инвалидом является лицо, которое в связи с ограничением жизнедеятельности вследствие наличия физических или иных недостатков нуждается в социальной защите.

В Модельный центр занятости населения в 1 квартале 1996 года обратилось за содействием по труду:

инвалидов 1 группы - 1 человек;

инвалидов 2 группы - 86 человек;

инвалидов 3 группы - 49 человек.

Из них было трудоустроено:

инвалидов 1 группы - 1 человек;

инвалидов 2 группы - 22 человека;

инвалидов 3 группы - 18 человек.

Из числа ищащих работу инвалидов были трудоустроены:

водитель с личным транспортом - 1, бухгалтер - 3, продавец - 6, сторож - 5, швея-надомница - 5, электрик - 1, сапожник - 1.

В настоящее время есть возможность труда инвалидов на предприятиях рабочими по обработке пластмассы, швеями-надомницами, сапожниками, склоняющимися, рабочими по сборке телефонов.

Напоминаем, что все инвалиды, желающие трудоустроиться, имеют право обратиться за помощью в МЦЗН г. Кемерово. Содействие в труду оказывается в соответствии с рекомендациями ГСМСЭ (ВТЭК).

В связи с выходом Закона РФ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" Модельный центр занятости населения г. Кемерово предлагает сотрудничество в заключении договоров всем работодателям, своевременно уплачивающим взносы в Фонд занятости, на создание рабочих мест для инвалидов, а также для других категорий социально незащищенных групп населения.

Внимание!

Уважаемые безработные и работодатели города!
Вы - две стороны, которые могут договориться и быть довольны друг другом! Для вас "Биржа труда" публикует:
"свежие" вакансии на рынке труда;
резерв специалистов;
бесплатный купон-объявление "Специалист ищет работу";
информацию о курсах, объявления и т.д.
Желаем каждому найти такую работу и такого специалиста, чтобы они отвечали самым высоким вашим требованиям!
Справки по телефону 35-71-20.

Еще один шанс для тех, кто ищет работу

"Биржа труда" предлагает вам дать информацию о себе как о специалисте для работодателей, ища хорошими работниками. Вырежьте купон и отправьте его в почтовом конверте по адресу: пр. Ленина, 109в, каб. 16.

Специалисты ищут работу

(купон)

Ищу работу

Данные о клиенте в газете не публикуются. Они необходимы редакции для учета и связи с вами.

Фамилия _____

Имя _____

Отчество _____

Домашний адрес и тел.:

г. Кемерово

Желаем удачи!

**МОДЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР
ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ:**
пр. Ленина, 109в,
т. 55-23-20,
35-71-20.

КИРОВСКИЙ ФИЛИАЛ:
ул. 40 лет Октября, 20.
Директор: 62-55-04
специалисты:
62-50-47, 62-50-15

Для работодателей, создающих дополнительные рабочие места, может быть оказана финансовая помощь двух видов:

1 - безвозвратная - для создания рабочих мест инвалидам-подросткам, женщинам, имеющим детей-инвалидов, и другим не конкурентоспособным гражданам;

2 - возвратная - для остальных категорий безработных под 50% межбанковской учетной ставки Центробанка сроком до одного года.

Финансовая помощь оказывается только победителям конкурса проектов на создание дополнительных рабочих мест на договорной основе.

О сроках предоставления документов и проведения конкурса будет сообщено дополнительно.

Всем, кто заинтересовался нашим предложением и желает получить дополнительную информацию, сообщаем телефон для справок - 35-64-24, отдел содействия занятости.

Модельный центр занятости населения: г. Кемерово, ул. Ленина, 109в.

**Начальник отдела
содействия занятости
А.КОШЕЛЕВ.**

**Государственная
служба занятости
Кемеровский
Модельный центр
занятости населения**

Прием отчетов по взносам в Государственный Фонд занятости (пр. Ленина, 109в, кабинет 18)

1 апреля - 20 апреля 1996 г.

Часы приема: 9.00 - 12.00, 14.00

- 17.00. Пятница: 9.00 - 12.00.

В расчетной ведомости указать:

1. Регистрационный номер.

2. Расчетные счета.

3. Банк.

4. Срок уплаты страховых взносов.

5. Отрасль.

6. Среднесписочный состав.

7. Идентификационный номер.

Контактный телефон

55-68-19.

**Вакансии для ИТР
и рабочих**

(достоверность данных на 1.04.96 г.)

1. Торгово-промышленная компания "Оригинал-ЛТД" - ул. Терешковой, 52, тел. 31-73-63, приглашает на конкурсной основе:

- главного бухгалтера.
Стаж работы не менее 3-х лет. Знание банковского дела. Оплата по договоренности.

2. КАО "Азот" - п. Предзаводской, тел. 22-02-54 и 22-02-39, приглашает дипломированных, опытных специалистов (желательно мужчин в возрасте до 40 лет) на должности:

- мастер по ремонту КИПиA;

- мастер по ремонту электрооборудования;

- мастер сборочного участка электродвигателей электромонтажного цеха;

- инженер-электрик отдела ТБ;

- инженер-наладчик электроремонтного цеха;

- начальник цеха перевозок железнодорожного производства;

- начальник литьевого участка РМЦ;

- инженер-материаловед-сварщик центра технической диагностики;

- инженер-технолог цеха водоснабжения.

Заработка платы выплачивается ежемесячно, систематически индексируется.

**Специалисты
ищут работу**

*** Женщина (инвалид 2 группы) с высшим образованием может выполнять работу диспетчера на дому. Конт. тел. 55-18-83.

** Девушка-бухгалтер с опытом работы 2 года ищет работу бухгалтера на государственном предприятии или в бюджетной организации.

С предложениями обращаться по тел. 35-75-76 (с 9.00 до 12.00).

* Молодой специалист с высшим образованием ищет работу экономиста или бухгалтера. Конт. тел. 51-68-25.

"Биржа труда" приглашает к сотрудничеству рекламодателей (только о вакансиях).

Звоните, звоните, звоните по телефону: 35-71-20.

Коллектив Центра занятости населения глубоко скорбит по поводу преждевременно ушедшего из жизни сотрудника

**Якушева
Сергея Алексеевича**
и выражает соболезнование родным и близким.

По всем возникающим вопросам
"БИРЖИ ТРУДА"
просим обращаться в
Модельный центр занятости населения.

5 апреля 1996 г.

Молодые заботятся о Ветеранах

При центре социальной помощи Кировского района города существует двадцатидневный профилакторий. Путевка сюда стоит недорого, вполне доступна для пенсионеров, инвалидов труда, ветеранов Войны. Здесь они завтракают, обедают. Есть цветной телевизор, приезжают к ним с концертами, а центральная районная библиотека, читателем которой я много лет являюсь, организовала при профилактории литературно-музыкальную гостиную с девизом "Возьмемся за руки, друзья, чтобы не пропасть поодиночке." Молодые библиотекари Марина Доронина и Татьяна Козлова совершенно бескорыстно проводят различные мероприятия: музыкальные вечера, творческие портреты поэтов, недавно была презентация Книги Памяти. Очень интересно и полезно это.

А. РАДЧЕНКО.

Праздность ведет к нездоровью

Согласитесь, мало кому из вас понравится утверждение, что отдых тоже требует дисциплины, системы и силы. Между тем именно а этот настаивает кандидат медицинских наук Валентин Сергеев. Он автор та двадцати научных работ области активного отдыха, закаливания и лечебной гигиены. Вот что он пишет:

Вы считаете, чем дальше тыхать, тем лучше? Наррасно! Еще великий врач философ Древней Греции Гиппократ писал, что праздность и ничегонеделание влекут за собой поочность и нездоровье..." то сказал, что пассивный тых для вашего здоровья олезнее активного? Лишайся свежего воздуха, воды, нега, солнечных лучей, за-

Наверное, нет человека, оторому не приходилось под воздействием обстоятельств испытывать стресс. Дни спасаются сами, ругим оказывают моральную поддержку друзья и лизкие. Но есть люди, которые не могут найти понимания среди окружающих. Их наедине со своей едой, кончат жизнь самоубийством. Такая статистика по России за последние годы приобрела зловещие черты - количество самоубийств стало больше полтора раза. А в Кемерово и по области показатель выше, чем в других регионах страны.

Потому и в областном центре в октябре прошлого года открыли суицидологический центр, иное название - городской центр медико-психологической помощи. Лечение в нем проходят психически здоровые оди, нуждающиеся в ветебной помощи для преодоления кризисного состояния. За год в центре прошли тысячи человек амбулаторно и в стационаре, последний даже есть очередь. Отделение рассчитано всего на тридцать человек. Конечно, те, кого удалось спасти после попытки самоубийства, попадают ода вне всяких очередей. лечение проходят пациенты разных возрастов и профес-

пахов лугов и лесов, вы лишаеете себя всех тех необходимых организму раздражителей, без которых он не в состоянии полноценно функционировать, и сводите до минимума мышечную активность, заряжающую ваш мозг энергией. В результате утомление, накапленное в течение рабочей недели, начинает переходить в переутомление, а переутомление в болезнь.

Избежать переутомления несложно. Нужно только научиться правильно отдыхать. И не раз в году, а каждый день, каждую неделю и каждый месяц.

У вас не хватает времени для досуга? Аргумент не слишком серьезный в разговоре о здоровье. Припомните, сколько каждый из вас тратит времени на пус-

тые разговоры и телевидение? Для ежедневной зарядки достаточно всего десяти минут и двух минут для обливания тела для закаливания. Даже очень занятым людям под силу их выкроить.

Пешком ходить - долго жить. Это естественный способ передвижения, при котором в работу вовлекаются основные группы мышц, стимулируются функции сердечно-сосудистой, дыхательной и других систем организма. Только соблюдайте правила: гуляйте без сигареты, в удобной одежде и обуви, с оптимальной скоростью и в определенном ритме.

Вы занимаетесь физическим трудом? Тогда вам больше всего подходит не торопливая прогулка. По

Здоровый город - лучшая жизнь

7 апреля отмечается Всемирный День здоровья. По предложению Всемирной организации здравоохранения, он должен пройти под лозунгом "Здоровые города - лучшая жизнь". По мнению главного врача Кемеровского центра государственного санэпиднадзора Сергея Иванова, наш город сегодня хоть и далек от экологического благополучия, но понимание ситуации, практическое стремление к оздоровлению обстановки со стороны властей есть, некоторые шаги на этом пути уже сделаны.

Концепция "Здорового города" подразумевает, кроме решения комплекса важных проблем экономики, культуры, образования, экологии, и создание такой атмосферы, где городские власти и население вместе стремятся к ее

решению. Кемерово в последние годы развивается в данном направлении. Об этом наглядно свидетельствуют принимаемые при участии широкого круга населения решения администрации города по жизненно важным вопросам. Они обозначены в Уставе города. В нашем городе есть все предпосылки активно включиться в реализацию целей и задач, предложенных Всемирной организацией здравоохранения. На 1996 год они сконцентрированы в лозунге "Здоровые города - лучшая жизнь".

В рамках этого лозунга будут проводиться общероссийские Дни защиты от экологической опасности - с 15 апреля по 5 июня 1996 г.; День земли - 22 апреля; День памяти погибших в радиа-

ционных авариях и катастрофах - 26 апреля; Всемирный День окружающей среды - 5 июня.

Городской центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора, центр медицинской профилактики призывают городской Совет народных депутатов, администрацию города и районов, муниципальные службы, население города принять активное участие в подготовке и проведении Всемирного Дня здоровья, чтобы в результате общих усилий в благоприятной атмосфере нашего города жили здоровые и счастливые люди.

С.ИВАНОВ,
главный врач городского центра госсанэпиднадзора,
заслуженный врач Российской Федерации.

● Что следует знать

возвращении домой полезно сделать массаж или самомассаж работавшей группы мышц. Хорош теплый душ, а раза два в неделю - баня (сауна). Неплохо при возможности полчаса посвятить малоподвижным играм, не требующим значительных нагрузок.

Главная задача работников умственного труда - борьба с гимикозией - малоподвижностью. Бег, спортивные игры, лыжные прогулки, купание, рыбная ловля, садово-огородные работы - выбор занятий для вас большой. Но, что бы вы ни предпочли, в любом случае занятия надо стремиться проводить на свежем воздухе.

Сон - самый экономичный и быстродействующий механизм снятия умственного и

физического утомления, восстановления энергетических ресурсов нервных клеток мозга. Не случайно говорят: "Сон - лучшее блюдо на пиру природы". Взрослому человеку на сон нужно отводить в среднем 6-8 часов. Полезно часок сонуть в дневное время, в промежутке с 13 до 16 часов. А вот в период с 17 до 20 спать не рекомендуется - это не прибавит сил, а, наоборот, отнимет их.

Для борьбы с утомлением, компенсации энерготрат и повышения работоспособности рекомендуется включить в рацион продукты, содержащие так называемые липотропные вещества. Они есть в молоке, твороге, овсянке, печени животных.

американская фирма представила дорогостоящее программное обеспечение и оборудование для компьютерного лечения. Эта программа, если сказать коротко, рассчитана на условные рефлексы, благодаря которым можно смодулировать ситуацию так, что у больного биопотенциалы мозга меняют параметры. Этот метод биологически обратной связи, при котором нормализуется давление, снимаются головные и желудочные боли, неприятные ощущения в области сердца и т.д. Организм вырабатывает механизм саморегуляции.

- За этим методом большое будущее, - считает главный врач центра Андрей Лопатин. - Мы одни из первых в России применяем его в лечении нервных и психических заболеваний.

Врачи клиники мечтают создать центр медико-психологической помощи для детей и подростков, которые наиболее подвержены стрессам при неблагополучии в семье, школе, в общении со сверстниками и т.д. Необходимость врачебной помощи очевидна, но вопрос упирается в финанс.

М.ПИРОЖНИКОВА.

Пришло будущее психолого-терапии

Сий. Примерно в одинаковом соотношении оказались - молодые от 18 лет, среднее и пожилое поколение; рабочие, учителя, врачи, инженеры, бизнесмены и др. С одинаковыми симптомами заболевания - бессонницей, плаксивостью, повышенной раздражительностью, конфликтностью или безразличию к окружающему миру.

...Звучит приятная мелодия, удобно расположившись в креслах, больные под воздействием мягкого тембра голоса врача-психотерапевта все дальше уходят от своих проблем. От того, что еще недавно не давало покоя ни днем, ни ночью. Жизнь представлялась в мрачных тонах, казалась ненужной и бессмысленной. В такие минуты человек пытался уйти от нее в небытие.

Безысходность порой усиливалась от того, что месяцами человек не получает заработную плату, или попадает в заманчивые сети финансовых афер тех или иных компаний, или уволен с работы. Не говоря уже про свои личные проблемы -

измены любимых или развод, смерть близких или тяжелые болезни и т.д. Только лишь с открытием центра можно надеяться на помощь врачей, чутких и внимательных, которые выслушают и поймут, вместе с больным найдут выход из депрессивного состояния.

В структуру центра входит телефон доверия, существующий уже два года. Этот телефон для многих стал спасательной соломинкой. Стоит позвонить, когда на душе плохо, и на другом конце провода откликнется квалифицированный медицинский психолог или врач-психотерапевт. Он спасет вас от рокового шага (были случаи, когда человека вытаскивали чуть ли не из петли), проведет с вами сеанс телефонной психотерапии. Ежедневная круглосуточная работа врача на телефоне доверия необходима людям. В день за помощь обращаются 30-40 человек, иногда больше. Частота звонков зависит от времени года, выходных и праздничных дней и даже - от погоды.

АВТОП

№27 Сегодяний номер занимает 13-14 стр



Чтобы дороги не стали месивом

Сохранность автомобильных дорог - тема очередной беседы с начальником областной госавтоинспекции полковником милиции Рудольфом Федоровичем Франгом.

- Вы, наверное, заметили, что после того как квартиры начали оформлять в частную собственность, люди бережнее относятся к ним, лучше ремонтируют, облагораживают не только стены, потолки, но и полы. Это я к тому, что человеку, по своей природе, свойственно тянуться к комфорту. Со своей стороны, водители-профессионалы и автомобилисты хотят видеть благоустроенным наши дороги. Участвует ли в этом процессе ГАИ?

- Мы помогаем нормально эксплуатировать автомобильные дороги. В пору весенней распутицы наше участие в этом деле заметно возрастает. Дело в том, что за один-два месяца можно оставить от дорог только хлябь и месиво, а потом всем водителям му-

чать себя и проклинать дорожников. Чтобы такого не произошло, с апреля примерно на полтора месяца вводится запрет на проезд большегрузного транспорта. Движение будет разрешаться только в крайне необходимых случаях при наличии специальных пропусков. Поэтому хозяйствственные руководители, предприниматели должны заранее побеспокоиться о транспортировке сырья, материалов. Контроль за большегрузными автомобилями с позиции госавтоинспекции будет жестким. Ведь хорошие дороги характеризуют уровень развития региона и свидетельствуют о благосостоянии его жителей. Рачительный хозяин один раз делает около своего дома добротный тротуар, а потом бережно относится к нему. Так с дорогами теперь будет тоже. Тем более, что строятся они и содержатся на народные деньги.

- В апреле, по-моему, возрастает интенсивность движения на дорогах, потому

Двое пьяных посадили в машину попутчика, после чего машина помчалась с невероятной скоростью. Испуганный пассажир взмолился:

- Месье, скажите вашему товаришу, чтобы вел машину не так быстро!

- Ч-ш... - зашептал сосед пассажира. - Не говорите так громко, вы разбудите водителя, и тогда он поедет еще быстрее.

что многие автолюбители к этому времени снимают машины с зимних стоянок.

- Чем интенсивнее поток машин, тем больше нагрузка на асфальтное полотно. Мы считаем, что строгое соблюдение правил дорожного движения также способствует сохранности дорог, а главное - обеспечивает достаточную безопасность для самих водителей и пешеходов. Планируем в связи с этим ряд мероприятий с привлечением милиционерского вертолета, новых патрульных автомобилей, не уступающих в скорости лучшим моделям в мире. Причем современные автомобили приобретены в основном на средства, заработанные при оказании разнообразных услуг населению. Поэтому мой совет автомобилистам: руководствуйтесь правилами дорожного движения, так как они гарантируют вам сохранение жизни и здоровья.

Беседовал
Г.ШАЛАКИН,
коррр.ИТАР-ТАСС
- для "Автостопа".

Два вопроса начальнику горГАИ Ю. Мовшину

- В г. Кемерово наблюдается рост ДТП. С чем, по-вашему, это связано: может быть, основная причина - это плохие дороги, или несовершенная система регулирования движения, или недисциплинированные водители, или что-то другое? И хотелось бы услышать ваше мнение не только как начальника ГАИ, но и как опытного водителя с многолетним стажем.

- Да, вы правы. С обстановкой на дорогах в областном центре я знаком не только по работе. По долгу службы, да и по своим личным делам мне приходится ежедневно находиться за рулем автомобиля. Все перечисленные вами причины аварийности, разумеется, имеют место. Однако особенно хотелось бы отметить культуру поведения на дороге. Можно привести в порядок дороги, отремонтировать машины, совершенствовать до бесконечности систему регулирования, но до тех пор, пока культура вождения будет находиться на сегодняшнем уровне, мало что изменится на улицах нашего родного города. Никто никому не хочет уступать. Все куда-то торопятся, регулярно превышают скорость, при обгонах и перестроеции подрезают друг друга. Все это очень похоже на гон-

ки. Каждый старается стартовать со светофора обязательно первым, а если его кто-либо обгоняет, воспринимает это как личное оскорблечение. Движение начинают, как правило, до того, как загорится разрешающий зеленый сигнал, едва дождавшись желтого. В то же время, с другого направления на тот же желтый едут и едут, захватывая начало красного.

Стыдно говорить, но и в этом отношении мы впереди планеты всей. Будучи по роду службы в Западной Европе мне удалось убедиться, что стиль вождения там - противоположность нашему. И здесь нам опять есть чему поучиться.

- Юрий Матвеевич, быть может, наши пешеходы - "образец для подражания"?

Авто-шоу "Весна-96"

Уважаемые кемеровчане!

Приглашаем вас во Дворец культуры имени Октября, который находится в Кировском районе, на праздник автомобилистов.

6 апреля впервые в нашей области проводится конкурсная развлекательно-игровая программа АВТО-ШОУ "Весна-96".

Участником и, конечно же, победителем игры может быть любой зритель из зала. Его ждет престижный приз, бесплатный страховочный полис от Сибирской страховой компании "Астроваз", привилегии ГАИ г. Кемерово.

Не обойдется без внимания и зрители. Каждый, кто сидит в зале, получит сюрприз от страховой компании "Астроваз". А особо везучих зрителей ждут сюрпризы судьбы - призы счастливых номеров билетов.

Весь вечер с вами, уважаемые кемеровчане, шоу-группа "Свободная земля" и выше хорошее настроение...

Г.АНОШКИН, директор Дворца культуры

Внешнеэкономическая фирма

А "АМЕТИСТ"

со склада в Кемерове.

Широкий выбор
автомобилей

ГАЗ и ВАЗ.

Покупая у нас, вы экономите время и деньги.

Форма оплаты - удобная для вас.

**Тел./факс (384-2)
36-68-20, 36-63-48.**

Фирма "Инфotron"
предлагает:

персональные компьютеры, принтеры, мониторы. Устанавливаем ЛВС, широкий выбор мультимедиа, CD-диски

| | | | |
|----------------------|------|---------------------|-----|
| PENTIUM-100/16/1,3Gb | 1740 | Epson LX-300 | 200 |
| PENTIUM-75/8/630 | 1326 | Epson LX-1050+ | 340 |
| 486DX4/120/8/630 | 1110 | Epson FX-1170 | 560 |
| 486DX4/100/4/540 | 995 | Epson Stylus 820 | 350 |
| 486DX2/66/4/540 | 942 | Монитор 14" DAEWOO | 320 |
| 486DX/33/4/420 | 744 | Монитор 14" SAMSUNG | 320 |

Компьютеры комплектуются монитором SVGA 0,28, FDD 1.44, mouse

пр. Советский, 8,
тел. 36-52-14, 36-26-29.

• Вопрос - ответ

**Обмен
автомобильных
номеров**

В редакцию приходят письма - читатели интересуются порядком замены старых, "черных" номеров на автомобили. Мы обратились в автоинспекцию, она ответила нам копией ответа одному из осинников автолюбителей по этой же теме. Мы приводим полностью этот ответ.

"На ваше письмо в отдел ГАИ УВД администрации Кемеровской области сообщаю, что замена государственных номерных знаков на автомототранспортные средства связана с введением в действие с 1 января 1994 года ГОСТа Р50577-93 "Знаки государственные регистрационные транспортных средств", или, иначе, началась замена старых номеров с черным фоном на "российские", с указанием региона. Необходимость такой замены очевидна. С одной стороны, политическая - возникновение новой государственности, а, с другой, практическая - знаки, выданные в начале 60-70-х годов, в большинстве своем из-за длительной эксплуатации имеют ненадежный внешний вид, плохо читаются.

Немаловажное значение имеет вопрос повышения безопасности дорожного движения автомототранспортных средств, так как наружная поверхность госномерного знака нового образца покры

та световозвращающей пленкой, что позволяет обозначить автомобиль при движении в темное время суток и при столкновении автомобиля на обочине.

У нас в области замена номеров началась с января 1994 года. Регистрационные знаки старых образцов заменяются на новые в связи с какими-либо регистрационными действиями (замена агрегата, кузова и т.д.) и если они пришли в негодность - сломаные, ржавые и проч. При этом замена госномеров осуществляется в строгом соответствии с Правилами регистрации автомототранспортных средств, принятыми в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации № 938 от 12.08.94 г.

Также сообщаю, что Законом Российской Федерации "О дорожных знаках РФ" не предусмотрена уплата налогов с владельцем транспортных средств инвалидами всех категорий, имеющими автомобили и мотоколяски, а Законодательное собрание Кемеровской области освободило от уплаты указанного налога и пенсионеров, имеющих транспортное средство и медицинскую справку о возможности управления им.

Р.ФРАНГ,
зам. начальника отдела
управления внутренних дел
администрации Кемеровской области."

